

Vakon, óvatosan tapogatózva

MANCS A VÍZ FELSZÍNÉN MEGÉRZI A HALOTT EMBER TESTÉNEK MOLEKULÁIT

A Spider Miskolci Speciális mentőcsoport tagjainak az utóbbi időben sok dolga akadt. Nemrég a szikláról kellett lehozniuk egy halottat kötélén. Néhány napja pedig vízbe fulladt személyeket kutattak fel álló és folyóvízben.

A Spiderek frontembere Lehóczki László a vízbeni halottkutatás veszélyeit osztotta meg lapunkkal. Alapszabályként szögezi le, hogy halotttér élő embert kockázatni nem szabad. Ezt a kijelentést akként kell értelmezni - tette hozzá: a bűvár számára is jelentős veszélyforrást jelentő szabadvizekben csak akkor és addig szabad folytatni a kutatást, amíg az a mentésben részt vevők saját testi épségét vagy életét nem veszélyezteti.

Életveszélyben

Így történt ez a legutóbbi Heránában történt halottkutatás során is. A víznek ugyanis olyan erős sodrása volt, hogy a zubogónál már maguk a mentésben részt vevők is életveszélynek tették ki magukat. Pedig még a folyó szlovák oldalán lévő zsilipek egy részét is lezárták, hogy csökkenteni próbálják a mederben lévő víz mélységét és sodrását. Félméternyiit ugyan apadt



A mentés sikere – némi képzavarral – Mancs orrán nyugszik

átmenetileg a vízmagasság, de a sodrás továbbra is nagyon erős maradt. Ezért néhány nap múlva, amikor a körülmények már lehetővé tették, tértek vissza újra.

Mancs megérzi

A víz alatti kutatás során a víz minősége, mélysége, a látótávolság

nagy mértékben befolyásolja az eredményességet. Nélkülözhetetlen és semmivel nem pótolható segítséget ad még Mancs, a különleges képességekkel rendelkező kutya.

A víz mélységétől függetlenül megérzi a víz alatt lévő emberi testből felszabaduló molekulákat. Egyértelmű jelzést ad a tetem hol-

létéről. Nagy sodrású vízben azonban nehezebb a feladat.

A fenéken sodródva

Az áldozat megtalálását nagy mértékben elősegíti, ha olyan szentanu akad, aki meg tudja mondani: a folyó, a tó mely szakaszán látta a víz alá merülő személyt. A felszín alatt ugyanis akár kilométereket is megtehet a tetem, míg megakad. Öt-hat óra elteltével, a merevség beálltával kerül olyan állapotba a holttest, hogy nem gördül tovább a mederfenéken. Sokszor azonban a vízben lévő uszadék vagy más tárgyak is nehéz feladat elé állítják a speciális mentőket.

Kolera és tífusz

Amikor a bűvár a vízbe megy, nem mérlegeli és nem vizsgálja meg annak szennyezettségi fokát. Elsősorban a mentésre koncentrálnak. Ugyanakkor fokozott fertőzésveszélynek teszi ki magát. Ezért a lehető legnagyobb testfelületét bűvárruhával védik. A száj és szem környékén azonban fertőződhet. A bűvárokat ezért védőoltásokkal tífusz, kolera, hepatitis és más ellen beoltják. Ennek ellenére nem árt az óvatosság...

PUSKÁR

HORGÁSZSAROK

Horgászberkekben a legtöbb szó ismét az időjárásról esik. A szinte végig hideg április után egy bolond májusban van eddig részünk. Nyári forróság, majd márciust idéző hideg, viharok, felhős szakadások teszik változatossá a szerelem hónapját. A szegény horgász pedig tanácstalanul áll, hová és mire menjen horgászni, mert néhány óra alatt megváltozik minden. A pontyira, márnára tilalom van, maradnak a keszegfélék és a ragadozók. A múlt hét végén, és a hét elején nagyon sokan voltak sikeresek a folyókon, és a nagyobb tavakon. Különösen a Tiszáról érkeztek nagy fogásokról beszámoló, amiket nagyon szépen köszönök, és remélem, hogy egyre többen írják majd a sikereikről (vagy a kudarcikról), és zsvételeikről. A horgászsarok elérhetőségei: az ÉM-szerkesztőség címén levélben, vagy a proffly@freemail.hu drótpostán.

Nagyon kedves levelet kaptam Kovács Dávid, 12 éves miskolci tanulóól, aki a Bodrog-torkolat környékén szokott horgászni a papájával, és legutóbbi horgászatukon gyönyörű jászokat fogott, 70 dekástól másfél kilósokig, 9,5 kg összsúlyban (12 db). 5 méteres spiccbottal, 12-es előkével, 14-es horgon felkínált csontival. Sajnos a mellékelt fénykép minősége nem teszi lehetővé a közlést, de a szép fogáshoz ezúton is gratulálok.

Többen is megkerestek, azzal, hogy írjak az ő kedvenc horgász helyükről is. Természetesen minden ilyen felkérésnek nagyon örülünk, akár magánszemély, akár egyesület részéről érkezik, de sajnos az idő és a hely hiánya miatt minden ilyen felkérésnek nem tudunk rögtön eleget tenni. Annyi jó horgász helyünk van, hogy mindegyik bemutatása évekig is eltarthat, ezért türelmet kérek, és ígérem, hogy mindenhova el fogunk menni.

A hét szomorú eseménye volt a színvai halpusztulás. Sajnos már nem az első, és félt, hogy nem is utolsó volt. Gyönyörű domolykók, sok kis pisztráng, keszegfélék és egyes hírek szerint a torkolat alatt a Sajó-szakaszon süllők is áldozatul estek az ammóniumionos szennyezésnek.

HORGÁSZTIPPEK

Az elmúlt hét esőzései várhatóan kisebb árhullámokat indítanak el a folyókon, így ezek jórészt ki esnek a javasolható horgász helyek jegyzékéből. Maradnak a tavak. A keszegek, kárászok ívnak, vagy ahhoz készülődnek, ezért egyes he-

Erőszak a peronon

Többek által azonos alkalommal elkövetett erőszakos közösülés és személyi szabadság megsértésének vádjával áll bíróság előtt két férfi, akik állítják: nem is jártak azon a helyen amit a megérzőkolt ná megnevezett

ték ruháját. A három közül az egyik férfi lefogta, a másik kettő pedig megerőszakolta.

A nyomozás során az egyik erőszakolót és a lefogót tudta beazonosítani a rendőrség. Őket tartóztatták le. A harmadik sze-

Traffipax várható feltűnése megyénkben május 18-tól május 24-ig

Május 18-án: reggel 6 órától 18 óráig Miskolc - Szikszó - Encs, Miskolc - Szerencs - Sárospatak - Sátoraljaújhely közötti útszakaszokon, és Miskolc belterületén

Május 19-én: reggel 6 órától 18 óráig Miskolc - Mezőkövesd közötti útszakaszon, és Miskolc belterületén

Május 20-án: reggel 6 órától 18 óráig Miskolc - Sajószentpéter - Kazincbarcika, Miskolc - Szerencs közötti útszakaszokon, és Miskolc belterületén